I- ACHETEUR INTERNATIONAL : ou responsable du off-shore sourcing / 

 Responsable import)


- Mission : Il acquiert les composants, produits nécessaires à son entreprise au meilleur rapport coût /délai/qualité.


- Activités : Il étudie l’évolution des marchés amont de l’entreprise. Il prospecte de nouveaux pays ou de nouvelles zones pour réagir aux fluctuations permanentes des marchés internationaux Il assure une veille technologique et commerciale Il évalue la capacité des fournisseurs étrangers à proposer les produits recherchés Il coordonne l’élaboration des dossiers produits ou composants nécessaires aux achats sur places de marché.


- Profil : Bilingue anglais et solides connaissances dans une deuxième langue étrangère Maîtrise des techniques du commerce international Bonnes connaissances juridiques et du marketing achats Bonne maîtrise de l’outil informatique.

- Formation : Ecole d’ingénieurs et formation complémentaire en achat. Ecole de commerce avec spécialisation achats DESS achat.
ASSISTANT CHEF DE PRODUIT INTERNATIONAL (ou : Chef de produit junior)

- Mission : Il assiste le Chef de produit dans la gestion des produits (ou de la gamme).

- Activités : Il organise l'interface entre les services internes et le département marketing pour les projets de développement produits. Il est impliqué dans les campagnes publicitaires. Il élabore des supports  de ventes adaptés dans le cadre du plan marketing défini Il gère les  dossiers produits qui lui sont confiés. Il participe à l'analyse des panels consommateurs et distributeurs. Il participe à des études spécifiques au sein du service Marketing.

- Profil : Solides connaissances dans deux langues étrangères Bonne maîtrise de l’outil informatique et de l’analyse des données.

- Formation : Ecole de commerce avec spécialisation marketing. DESS marketing.
II : ASSISTANT EXPORT (ou : Assistant(e) commercial export / Secrétaire assistant export)


- Mission : Il est chargé du suivi administratif des opérations commerciales et logistiques liées aux commandes des clients  étrangers.

- Activités : Il traite les commandes des clients. Il gère les relations avec les prestataires de services impliqués par les  exportations (transitaires, transporteurs, banques,…). Il veille au  bon  déroulement des opérations Il est en liaison permanente avec les  commerciaux export pour offrir des prestations de qualité aux clients.
· Profil : Formation solide en commerce international fonctionnalité linguistique dans au moins deux langues étrangères Bonne maîtrise de l’outil informatique.

· Formation : BTS commerce international DUT techniques de commercialisation

Formation consulaire spécialisée en commerce international.
ASSISTANT IMPORT (ou : Secrétaire assistant import)

- Mission : Il est chargé du suivi administratif des opérations commerciales et logistiques liées aux commandes à l’étranger.

- Activités : Il traite les commandes faites auprès des fournisseurs étrangers. Il gère les relations avec les prestataires de services  impliqués par ces importations (transitaires, transporteurs, banques,…). Il gère les fichiers fournisseurs Il est en liaison permanente avec les acheteurs internationaux et les services utilisateurs de  l'entreprise de façon à assurer le bon déroulement des opérations.

- Profil : Formation solide en commerce international Fonctionnalité linguistique dans au moins deux langues étrangères Bonne maîtrise de l’outil informatique.

- Formation : BTS commerce international DUT techniques de commercialisation. Formation consulaire spécialisée en commerce international.
CHEF DE PRODUIT INTERNATIONAL (ou : Chef de produit export/Chef de marque)


- Mission : Il assure la gestion complète d’un produit (ou d’une famille) depuis l’analyse du marché, l’élaboration du cahier des  charges relatif à sa conception, le suivi des évaluations, la détermination des éléments du marketing mix jusqu’au lancement du produit.

- Activités : Il analyse les tendances et l’évolution potentielle des marchés Il définit et organise les études de marché requises Il  prépare les prévisions des ventes pour la planification des opérations de production Il construit les programmes de commercialisation pour  chaque zone Il apporte le soutien nécessaire à chaque zone de vente de façon à atteindre les objectifs fixés Il définit le cahier des charges des nouveaux produits pour le département Recherche et Développement.

- Profil- Solides connaissances dans deux langues étrangères. Bonne maîtrise de l’outil informatique et de l’analyse des données Expérience antérieure de chef de produit junior.

- Formation : Ecole de commerce avec spécialisation marketing international DESS marketing.
CHEF DE ZONE (ou : Chef de marché, Coordinateur inter filiales)


- Mission : Il est responsable des ventes de l’entreprise sur une zone géographique (un ou plusieurs pays).

- Activités : Il transmet et fait respecter l’image et le message de l’entreprise de manière à les internationaliser Il participe à la définition des objectifs de vente de la société sur sa zone Il contribue à l’élaboration des plans stratégiques nécessaires pour la réalisation des objectifs Il fait appliquer sur sa zone les plans marketing définis Il assure la motivation et la cohésion des membres du réseau de vente Il gère lui même certains marchés ou clients importants Il fait remonter les informations du réseau de vente auprès du directeur export.

- Profil : Expérience de la vente export et du marketing opérationnel Maîtrise d’au moins deux langues étrangères Solides connaissances dans  le domaine du management des opérations internationales.

- Formation : Ecole d’ingénieurs complétée par une spécialisation à l’international Ecole de commerce spécialisée dans le commerce international DESS à orientation vente internationale.
CHEF DE ZONE (ou : Chef de marché, Coordinateur inter filiales)


- Mission : Il est responsable des ventes de l’entreprise sur une zone géographique (un ou plusieurs pays).

- Activités : Il transmet et fait respecter l’image et le message de l’entreprise de manière à les internationaliser. Il participe à la définition des objectifs de vente de la société sur sa zone. Il contribue à l’élaboration des plans stratégiques nécessaires pour la réalisation des objectifs. Il fait appliquer sur sa zone les plans marketing définis. Il assure la motivation et la cohésion des membres du réseau de vente. Il gère lui même certains marchés ou clients importants. Il fait remonter les informations du réseau de vente auprès du directeur export.

- Profil Expérience de la vente export et du marketing opérationnel 

Maîtrise d’au moins deux langues étrangères Solides connaissances dans le domaine du management des opérations internationales.

- Formation : Ecole d’ingénieurs complétée par une spécialisation à l’international Ecole de commerce spécialisée dans le commerce international DESS à orientation vente internationale.
DIRECTEUR EXPORT (ou : Directeur des affaires internationales/Directeur des ventes internationales/Directeur commercial export).

- Mission : Il est chargé d’assurer le développement et la rentabilité des activités commerciales internationales de l’entreprise.

- Activités : Il définit la politique de l’entreprise à l’international. Il la fait appliquer et en contrôle les résultats. Il contrôle et développe les filiales étrangères Il recrute le personnel export. Il assure la relation avec la direction générale et les autres divisions de l’entreprise. Il intervient directement sur tous les contrats importants de l’entreprise. Il mène les négociations lors des entrées sur les places de marché.

- Profil : Grande expérience des affaires internationales Expérience significative du management d’équipes Maîtrise d’au moins deux langues étrangères.

- Formation : Ecole de commerce ou formation universitaire à Bac +5
RESPONSABLE ACTIVITE CORPORATE BANKING (Agence Etrangère de Banque 

Française)

- Mission : Responsable activité Corporate Banking.

-Activités : Organisation et animation commerciale Développement du 

fonds de commerce clients. Prospects Membre du Comité de Direction 

Membre du Comité de Crédit Membre du Comité de Trésorerie et de 

Gestion du bilan de l'Unité.

- Profil : Formation supérieure Parfaite connaissance, expérience de l'activité corporate banking. Expérience du management Parfaite connaissance de l'Organisation bancaire - en particulier procédures et normes de la maîtrise des risques ainsi que les structures centralisées Maîtrise de l'anglais professionnel (lu écrit parlé).

- Formation : DESS Commerce International DESS Finances 
Internationales. Formation commerciale supérieure, type écoles de commerce ou écoles d'ingénieurs.
RESPONSABLE ACTIVITE TRESORERIE CHANGE

- Mission : Il gère la trésorerie change de la banque.

- Activités : Il gère la trésorerie change de la banque. Il gère la position de change de la banque Il gère les opérations de la clientèle.
Il est force de proposition d'opérations de couverture auprès de la clientèle et/ou des collaborateurs de la banque.

- Profil : Cadre issu de l'enseignement supérieur maîtrisant parfaitement les différentes techniques et produits de marché, ainsi que l'anglais.

- Formation : DESS Commerce International DESS Finance Internationale. Formation commerciale supérieure, type école de commerce ou école d'ingénieurs.
RESPONSABLE ADMINISTRATIF DES VENTES EXPORT (ou : Chargé de l’administration des ventes /Responsable du service clients)


- Mission : Il coordonne les relations entre l’entreprise, ses  commerciaux et les clients afin d’offrir à ces derniers la meilleure prestation possible.

- Activités : Il gère l’ensemble des commandes. Il négocie les contrats  liés à la logistique des opérations. Il assure une coordination des différents départements de l’entreprise liés à la commande export. Il contrôle et suit les délais fixés par les clients lors d’un appel d’offre. Il traite les réclamations et les litiges.

- Profil : Expérience de l’administration des ventes export et de la logistique Très bonne maîtrise de l’outil informatique Fonctionnalité linguistique dans une ou deux langues étrangères dont l’anglais.

- Formation : Ecole de commerce avec spécialisation commerce international Maîtrise de commerce international DESS de commerce international.
RESPONSABLE COMMERCE INTERNATIONAL (ou : Responsable Commerce 

Extérieur) 

- Mission : Aider les entreprises à exporter et à se développer à l’international.

- Activités : Il informe et conseille les entreprises du point de vue réglementaire et commercial sur les pays visés. Il vise certains documents nécessaires à l’exportation (certificat d’origine,…). Il analyse la capacité de l’entreprise à exporter. Il conseille l’entreprise sur les démarches administratives et douanières. Il accompagne l’entreprise dans sa démarche à l’export. Il assure l’interface entre l’entreprise et les organismes de soutien à l’export. Il organise des missions commerciales et/ou des salons à l’étranger.

- Profil : Bilingue anglais; si possible trilingue (allemand ou espagnol). Maîtrise de l’outil informatique. Bonnes connaissances douanières Bonne maîtrise des techniques du commerce international. Expérience professionnelle d’au moins 5 ans.

- Formation : Ecole de commerce avec une spécialisation à l’international. Maîtrise avec spécialisation Commerce International 

Formation consulaire à l’international avec diplôme homologué niveau 

2.
RESPONSABLE DE CLIENTELE ENTREPRISES SPECIALISE COMMERCE INTERNATIONAL

- Mission : Assurer l'origination récurrente des affaires de Commerce International en facilitant l'accès des entreprises à l'expertise 

Commerce International de la Banque à l'intérieur des limites de risques autorisées.

- Activités : Procéder par des visites régulières à l'analyse des circuits commerciaux import/export de l'entreprise et effectuer le diagnostic des besoins et des consommations de services bancaires induites. Participer en collaboration avec les lignes produits concernés à l'élaboration des propositions commerciales correspondantes Recueillir la documentation support des opérations suivant requête des lignes produits Transmettre aux lignes produits, clients concernées toutes les informations clientèle (notamment les facteurs risques) nécessaires à l'élaboration des demandes de crédit et au suivi des affaires (marché, offres produits, prix, concurrents). Evaluer régulièrement le positionnement Commerce International de la  banque auprès de sa clientèle.

-Profil : Cadre confirmé, au profil commercial, ayant approfondi la problématique d'une ou plusieurs filières de l'Industrie et/ou du 

Commerce International, les pratiques commerciales de la langue anglaise et d'une ou plusieurs zones géographiques.


- Formation : DESS Commerce International ou Ecole de Commerce.
RESPONSABLE DE FILIALE (ou : Directeur de filiale)


- Mission : Il dirige une filiale à l’étranger sur un secteur géographique donné et y applique la politique de l’entreprise.

- Activités : Il assure la gestion de la filiale : budget prévisionnel, indicateurs de suivi, trésorerie, reporting… Il veille à respecter les objectifs assignés par la Direction de l’entreprise (chiffre d’affaires, contribution à la marge,..) Il mène la stratégie de développement définie par la direction générale de l’entreprise. Il assure une fonction de veille commerciale et technique sur le secteur géographique donné.

- Profil : Expérience significative du management d’équipes Bonne connaissance de la culture du pays d’implantation de la filiale et de sa langue.

- Formation : Formation commerciale supérieure type école de commerce ou école d’ingénieurs.
RESPONSABLE DE SUCCURSALE OU DE BUREAU A L’ETRANGER 

- Mission : Il contribue au développement des ventes sur le marché étranger et informe en permanence l’entreprise de son évolution.

- Activité: Il informe l’entreprise des évolutions du marché et de la concurrence. Il assure la représentation de la société sur le marché étranger. Il veille au respect des plans marketing élaborés par l’entreprise. Il participe à l’analyse des résultats sur le marché et propose des mesures correctives.

-  Profil : Bonne connaissance de la culture du pays d’implantation de la filiale et de sa langue. Expérience de la vente export et du  marketing opérationnel.

- Formation : Formation commerciale supérieure type école de commerce ou école d’ingénieurs
SPECIALISTE FINANCEMENTS INTERNATIONAUX 

Mission : Suivi d'une zone géographique dans les domaines suivants:
· Evolution de la politique économique des pays

· Evolution de la position des Assureurs crédits

· Programme des investissements dans le pays

· Prospection des marchés, relations avec les administrations, principales banques et corporate

· Réalisation des demandes de concours, de lettres d'intention et suivi des projets

· Négociation des conventions de prêt et des avenants éventuels.

- Activités : Mission dans les pays de la zone concernée Réunion chez  les exportateurs actifs dans les pays de la zone en relation avec les originateurs Relation avec les implantations de la banque dans les pays de la zone Relation avec les postes commerciaux.

- Profil : Diplômé de l'enseignement supérieur avec une première expérience dans la banque, idéalement le réseau Bilingue.

- Formation : DESS Commerce International ou Ecole de Commerce

TRADER INTERNATIONAL (ou : Acheteur- vendeur)


- Mission : Il est chargé de trouver le prix le plus bas à l’achat sur les marchés extérieurs et de revendre au meilleur prix à son client final.


-Activités : Il enrichit son portefeuille fournisseurs. Il pratique une veille active sur les marchés amont. Il élabore des offres pour ses clients qu’il contacte par téléphone. Il développe sa clientèle par une prospection active (téléphone, email).

- Profil : Bilingue anglais et fonctionnalité linguistique dans une deuxième langue étrangère.
Bonne maîtrise de l’outil informatique et du téléphone Connaissance des techniques financières internationales et du management des opérations internationales.

- Formation : Ecole de commerce avec spécialisation commerce international Maîtrise de commerce international DESS commerce international Formation consulaire orientée commerce international avec diplôme homologué niveau 2.
VENDEUR EXPORT (ou : Commercial export)


- Mission : Il représente l’entreprise à l’étranger avec des objectifs de chiffre d’affaires et de marge.

- Activités : Il démarche des prospects afin d’obtenir des commandes. Il fidélise la clientèle actuelle de l’entreprise sur sa zone. Il anime les réseaux commerciaux. Il supervise le suivi administratif des commandes et des paiements. Il collecte des informations techniques et commerciales sur la concurrence.

- Profil : Maîtrise de la langue du pays prospecté et anglais courant. Solides connaissances dans le domaine du management des opérations internationales.

- Formation : Ecole de commerce avec spécialisation commerce international Maîtrise de commerce international DESS commerce international Formation consulaire orientée commerce international avec diplôme homologué niveau 2.
A quoi on pourrait ajouter : marketing interculturel, marketing produit, négociation.
